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Drukke nieuwsavond en —ochtend. Drie thema’s springen er uit: 1) druk op kabinet om strengere maatregelen zwelt zan; 2)
reguliere zorg steeds meer onder druk; 3) wat tegenstrijdige berichten over testen vanochtend. De CoronaMelder krijgt nog wat

aandacht (zie de kritiek van o.a. Bits of Freedom). En media blikken vooruit op het debat over de Coronawet. Algeheel beeld is

dat er een ruime meerderheid voor die wet is, omdat-ie 'drastisch is aangepast aan de wensen van de kritische partijen’.
5.1.2e complimenten voor de nieuwe wet en de manier waarop de coalitie heeft samengewerkt met de

oppositie.

1. Druk op kabinet om strengere maatregelen te nemen, zwelt aan

¢ Media stellen dat de druk op het kabinet tot het nemen van 'strengere maatregelen' aanzwelt. NOS: 'Nederlanders willen

aanscherping coronabeleid'. Trouw: 'Kabinet onder druk -twee op drie Nederlanders wil mondkapjesplicht'. Telegraaf
trekt het breder en kopt schreeuwerig: 'Groeiende kritiek op gezwabber coronabeleid kabinet'. De krant maakt het

politiek en stelt dat er binnen de bewindspersonen gemor is over de koers en manier van werken waarbij Rutte, De

Jonge en Grapperhaus té veel zelf bepalen. Keizer en Wiebes zouden "not amused’ zijn. In een ander stuk stelt de krant

dat Nederland "het slechtste jongetje van de klas' dreigt te worden.

+ De oproep tot meer regie en strengere maatregelen wordt het meest tastbaar bij het instellen van een

mondkapjesplicht. Naast een pleidooi van burgemeesters, politie, en horeca, laten ook verschillende burgerpeilingen van

afgelopen dagen een trend zien naar een mondkapjesplicht in de openbare ruimte. De peiling van I&0 Research iov NOS

laat zien dat draagvlak voor de mzatregelen afneemt: van 75% afgelopen halfjaar naar 65% nu. Twee derde wil een

strenger beleid. De meeste Nederlanders vinden het 'dringende mondkapjesadvies' onduidelijk. 65% wil dat de

mondmaskers binnen worden verplicht, 42% zou dat het liefst ook buiten zien gebeuren.
« In de Kamer is een meerderheid nog niet voor een plicht. Vooralsnog lijken alleen de SP, GroenLinks en PvdA zich actief

uit te spreken voor een verplichting. Een groot deel van de Kamer steunde dinsdag wel een motie van GroenLinks om

"het dragen van mondkapjes in de binnenruimtes van commerciéle en publieke gebouwen op te nemen in de

coronabasisregels".

2. Reguliere zorg steeds meer onder druk

* Volop aandacht voor de reguliere zorg die onder druk staat. NRC op de voorpagina: 'Ziekenhuizen willen reguliere zorg

niet uitstellen en liggen voller dan dit voorjaar. Daardoor loopt de spreiding nu moeizamer'. En AD: 'We kunnen het werk

niet meer’. Het lukt sommige ziekenhuizen nu al niet meer goed om patiénten van elkaar over te nemen. Daardoor

dreigen sommige ziekenhuizen opnieuw in hoog tempo de overige zorg te moeten uitstellen, zeggen vertegenwoordigers
van de twaalf ziekenhuizen in Noord-Holland en Flevoland en het Tilburgse Elisabeth-TweeSteden Ziekenhuis.

+ Volgens hebben de ziekenhuizen geen tekort aan apparatuur en middelen, maar zijn de

handen aan het bed het grootste struikelblok.

e Het RIVM verwacht dat het aantal ziekenhuisopnames nog wel even zal toenemen.

INICKECNNNNNCEENNhoopt de komende dagen al de eerste effecten te zien van de aanscherping van de

maatregelen die het kabinet vorige week maandag afkondigde. Misschien niet in de ziekenhuizen, maar wel in een

afvlakking van het aantal positieve tests.

3. Testbeleid

+ Er blijven wisselende signalen over de testcapaciteit in de media komen. Vanochtend kopt NOS n.a.v. de boodschap van

het LCDK ('laboratoria hebben nu voldoende testmaterialen om ruim 51.000 coronatests per dag te doen'): 'GGD's niet

klaar nu aangekondigd extra testmateriaal er ook echt is'. De GGD heeft nog zeker een week nodig om alle extra tests

ook te kunnen afnemen in de teststraat, valt te lezen. En volgens een GGD-woordvoerder is pas net bekend geworden
dat er extra labcapaciteit beschikbaar is. Het opschalen moet nu weer worden opgestart. "Als we dit eerder hadden

geweten, hadden we nu klaar gestaan.” RTL Nieuws brengt het wat positiever en kopt: '51.000 tests per dag mogelijk:

wachtrijen snel verleden tijd’.
+ Volop aandacht voor de sneltesten en uitleg daarbij van minister De Jonge, zie bijvoorbeeld NOS.

4. Overig
+  Kritiek op de CoronaMelder op gebied van privacy houdt aan. Dat stellen onder meer privacy-organisaties Bits of

Freedom en Platform Burgerrechten en mensenrechtenorganisatie Amnesty International, die de app onder de loep
namen. Zij stellen onder meer dat een randvoorwaarde bij de app zou moeten zijn dat een gebruiker zich na een melding
direct kan laten testen. Nu in dat geval slechts wordt geadviseerd tien dagen thuis te blijven, noemen de organisaties de

meerwaarde van de app "nihil". Verder hekelen de organisaties dat het ministerie zich bij de bouw van de app

"afhankelijk heeft gemaakt van twee dominante techreuzen", Google en Apple. "Zij bepalen hoe de technologie werkt en

hebben daarmee grote invlioed op de effectiviteit van de app. Zij bepalen ook wanneer de onderliggende code van de

CoronaMelder weer wordt weggehaald", aldus Tijmen Wisman van Platform Burgerrechten.
s Lezen: FD-stuk over BAO-advies inzake mondkapjesbeleid verpleeghuizen. NB: gisteren uitte Verenso 'grote zorgen'

over de verdubbeling van het aantal besmettingen in verpleeghuizen. INES SEE XE "We zien

dat het testen van zowel bewoners als personeel bij een uitbraak in diverse regio's nog moeizaam verloopt. Dat moet

echt anders." Zo vindt Verenso dat bij tekorten aan testcapaciteit voorrang moet worden verleend aan "de meest

kwetsbaren en aan het zorgpersoneel". Ook moeten beschermende middelen beschikbaar zijn en blijven, aldus Verenso.
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